
 

Ata da Décima Sétima Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal 

de Coronel Pacheco - MG, realizada no dia dois de junho dois mil e 

quatorze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 

Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador 

Helder Campos Camilo proferiu chamada dos Senhores Vereadores 

Davis Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca 

Guerra, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro 

William de Abreu, Luiz Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. 

Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata anterior, 

que após de lida foi colocada em discussão e votação, após esta correção 

a presente Ata foi aprovada por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Não havendo leitura de correspondências o Presidente 

convidou para compor a Mesa as autoridades presentes o Excelentíssimo 

Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal e Senhor 

Frederico Eustáquio Fonseca de Assis -2º Sargento do Destacamento da 

Polícia Militar de Coronel Pacheco - MG. Presidente passou-se para 

apresentação de Proposições: Vereadores Davis Cristian de Landa, 

Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva e Raimundo 

Salema Ribeiro apresentaram MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 

019/2014 - Que se envie Moção de Parabenização a Senhora Nair Maria 

da Silva Ferreira, pela sua aposentadoria como Servente Escolar da 

Escola Estadual Professor Milton Santos. Vereadores apresentaram 

MOÇÃO DE PESAR Nº 014/2014 Aos familiares da Senhora Maria de 

Lourdes Oliveira dos Santos; MOÇÃO DE PESAR Nº 015/2014 Aos 

familiares do Senhor Paulo Roberto de Souza Siviero (Goiaba). Após a 

palavra foi concedida ao primeiro ORADOR INSCRITO Senhor Eron D. 

Pereira - Eleitor e Cidadão Municipal que manifestou saudações aos 

presentes e ressaltou o motivo de sua vinda hoje nesta Casa Legislativa 

foi para enfatizar sobre: 1-Pedido de perdão público por comentário 

realizado por ele a cobrança do Vereador Davis Cristian de Landa na 

última sessão dia 26/5/2014; 2- Parabenizar a Câmara por atender ao 

pedido da Comunidade de realizar Audiência Pública para tratar do 

barranco nas proximidades das residências dos moradores do antigo leito 

da linha da rede ferroviária, localizada na MG 353 no Bairro Santa Rita; 

3- Recitar um poema, no qual explicará a questão de frases mal 

interpretadas. Procurou ser sucinto no possível, porque vergonha é errar 

e persistir no erro, mas quando se erra e se reconhece que errou, ou, foi 

mal interpretado não é vergonha pedir desculpas publicamente. Na 

reunião passada teceu um comentário no fervor da reunião devido ao 

impasse de documento que saiu do Executivo. Então pediu desculpas ao 

Vereador Davis, no entanto se inscreveu para esta Reunião. Parabenizou 



aos Vereadores da oposição que passaram por cima de orgulho e 

questões políticas objetivando ao interesse da Comunidade que 

democraticamente solicitaram realização de Audiência Pública. Disse 

que na última quinta-feira passada um Vereador queria impeli-lo de 

falar. E citou constitucionalmente artigos que defende o direito do 

cidadão expor e falar publicamente. Após citou alguns trechos de livros 

na questão do uso da fala e a questão de não saber interpretá-las. 

Vereador Davis Cristian de Landa pediu ao Presidente da Casa a 

suspensão da fala do cidadão Eron por falta de decoro parlamentar. Em 

seguida a palavra foi concedida ao Segundo ORADOR INSCRITO: 

Senhor Leonardo Henrique Gomes - Secretário Municipal de Educação 

que manifestou saudações aos presentes e sua vinda foi para enfatizar 

assuntos: 1- Referente agilização na votação do Projeto de Lei Nº 

754/2014 que “Dispõe sobre autorização para abertura de Crédito 

Suplementar no orçamento financeiro de 2014 e dá outras providências”. 

Autoria do Poder Executivo; 2- Sobre a liberação dos Convênios da 

Educação; 3- Sobre a fala do Presidente da Câmara - Helder Campos 

Camilo em que o Município já esteve em situação melhor. Após pediu 

agilização desta Casa para aprovação de processo como o crédito 

suplementar para liberação dos convênios da Educação que são tão 

importantes para nossos Munícipes. E quanto à fala do Presidente em 

reunião anterior em que a saúde e a educação já estiveram em situação 

melhor. Enfatizou que os profissionais da rede de educação do 

Município é equipe de ontem, e tem feito um trabalho muito sério, 

responsável e são profissionais com mais de 10 anos de casa. A 

Educação é feito um trabalho de evolução e tem uma equipe que 

preocupa e dedicam no trabalho que fazem. Finalizou convidando aos 

Vereadores e público presente para as quadrilhas juninas das escolas 

municipais do Município. Agradeceu ao Presidente desta Casa. 

Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem do Dia: Apresentação, 

Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça 

e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos 

Municipais ao Projeto de Lei Nº 754/2014 que “Dispõe sobre 

autorização para abertura de Crédito Suplementar no orçamento 

financeiro de 2014 e dá outras providências”. Autoria do Poder 

Executivo. Pareceres das Comissões Permanentes e o Projeto de Lei Nº 

754/2014 foram aprovados e Discussão e Primeira Votação por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Projeto de Resolução 

N° 002/2014 que Dispõe sobre as Contas da Prefeitura Municipal de 

Coronel Pacheco, do exercício financeiro de 2012. Autoria da Comissão 

de Fiscalização Financeira e Orçamentária, foi aprovado em Segunda 

Discussão e Votação por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 



Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 

Orçamentária e Serviços Públicos Municipais aos Requerimentos N°s 

040/2014 e 041/2014 e Pedidos de Providências N°s 030/2014, 

031/2014, 032/2014 e 033/2014. Discussão e Votação Única dos Pedidos 

de Providências N°s 030/2014, 031/2014, 032/2014 e 033/2014. 

Pareceres das Comissões Permanentes, Requerimentos e Pedidos de 

Providências foram aprovados em votação única por unanimidade dos 

votos dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou que constassem em 

ata que todos os pareceres e proposições constantes da Ordem do Dia 

foram entregues aos Vereadores, antes das votações respectivas, 

mediante Termo de Recebimento. Presidente passou para a Terceira 

Parte: Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores 

Vereadores. Vereador Leandro William de Abreu manifestou saudações 

aos presentes. Pediu que constassem em Ata a mensagem do Poder 

Executivo ao Projeto de Lei Nº 754/2014 que o então Prefeito falou nesta 

Casa que a aprovação de 10% de Crédito Suplementar já o atenderia. A 

suplementação do orçamento vigente será utilizada para cobrir as 

seguintes despesas, delimitadas: - Instalação de rede de água no bairro 

Jardins do Continente, no valor aproximado de R$ 30.000,00 (trinta mil 

reais); Pagamento de 13º salário dos servidores municipais, no valor 

aproximado de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais); Retirada de terra às 

margens da Rodovia MG 353 (Bairro Santa Rita), no valor de R$ 

80.000,00 (oitenta mil reais); Construção de Areador/ETA, no valor 

aproximado de R$ 35.000,00 (trinta e cinco mil reais); Aquisição de 

pneus/troca de óleo para toda a frota municipal, no valor de aproximado 

de R$ 130.000,00 (cento e trinta mil reais); Disponibilidade de veículo 

para transporte de pacientes de João Ferreira às Granjas do Continente, 

no valor aproximado de R$ 30.000,00 (trinta mil reais); Construção da 

Farmácia de Minas, no valor aproximado de R$ 100.000,00 (cem mil 

reais); Necessidade de realização de 2ª Licitação para compra de 

medicamentos, no valor aproximado de R$ 150.000,00 (cento e 

cinquenta mil reais); Material de utilização para filtragem da ETA, no 

valor aproximado de R$ 10.000,00 (dez mil reais); Convênio Pró-

Município para pavimentação de vias urbanas com o Governo do Estado, 

no importe de R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais); 

Construção da Praça Nossa Senhora Aparecida, no valor de R$ 

62.795,00 (sessenta e dois mil setecentos e noventa e cinco reais); 

Construção da escada de acesso ao Bairro Santa Rita, no valor de R$ 

49.711,80 (quarenta e nove mil setecentos e onze reais e oitenta 

centavos); Calçamento da Rua Melquíades Marques de Oliveira/José 

Pilate, no valor de R$ 41.335,64 (quarenta e um mil trezentos e trinta e 

cinco reais e sessenta e quatro centavos); Melhoria da infra-estrutura do 

calçadão da Rua Oscar Vidal, no valor de R$ 42.507,94 (quarenta e dois 



mil quinhentos e sete reais e noventa e quatro centavos); Ampliação da 

Praça Carlos Chagas, no valor de R$ 109.486,77 (cento e nove mil 

quatrocentos e oitenta e seis reais e setenta e sete centavos). E 

parabenizou a comunidade que se mobilizou para realização de audiência 

pública para que as coisas acontecessem de fato. A Casa aqui é do povo. 

Estamos dando um crédito ao Prefeito e esperamos que cumpra a 

obrigação dele. Falou para a comunidade lutar pelos seus direitos, pois 

liberamos a dotação agora que as coisas possam acontecer e o povo seja 

beneficiado. Os Vereadores da oposição não estão contra o povo, mas 

sim visando o melhor e interesse da comunidade. Vereador Fagner 

Florêncio dos Santos manifestou saudações aos presentes o que 

aconteceu o Prefeito pediu 20% e entramos num consenso damos 10%, 

mais um voto de confiança e agora vamos fiscalizar. Vereador Felipe 

Fonseca Guerra manifestou saudações aos presentes e segundo o Prefeito 

liberamos 10% de crédito do orçamento para este ano para trabalhar e 

agora mais uma vez estamos dando um voto de confiança dando mais 

10%. Desejou boa semana e esperamos ver as obras. Vereador Geraldo 

José Bento de Carvalho manifestou saudações aos presentes votamos o 

projeto em benefício de Coronel Pacheco, no qual é obrigação nossa 

foram eleitos para representar o povo. Brigas particulares devem ficar de 

fora. E vamos visar o interesse da coletividade. E que Deus ilumine 

nossa Coronel Pacheco. Vereador Raimundo Salema Ribeiro manifestou 

saudações aos presentes deixou seus parabéns aos funcionários da 

educação e ao Secretário Municipal de Educação. Votamos esta dotação 

para retirada do barranco. Agora tem que aguardar o processo licitatório 

para execução das obras. Vereador Davis Cristian de Landa manifestou 

saudações aos presentes parabenizou os moradores da margem da antiga 

linha do leito da rede ferroviária na Rodovia MG 353 no Bairro Santa 

Rita. Então é obrigação nossa estamos aqui para votar para o povo. Disse 

que estará cobrando o Prefeito para que isso seja feito o mais breve 

possível. Parabenizou o Leonardo da Educação e os Professores. Falou 

que vai passar gravar as reuniões plenárias. Presidente Vereador Helder 

Campos Camilo manifestou saudações aos presentes e avisou aos 

Vereadores e convidou o público presente para a próxima Câmara 

Itinerante/2014 a ser realizada no dia 9 de junho de 2014 na Comunidade 

de Ribeirão de Santo Antônio no Galpão da Aprurisa. Desejou a todos 

uma boa semana. E, não havendo mais nada a tratar o Presidente 

declarou encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, 

Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, 

aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa 

Diretora. Coronel Pacheco, 16 de junho de 2014.   

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


